
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη του Προκαθημένου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας στη Μόσχα 

Το απόγευμα της 26ης Απριλίου 2025, ολοκληρώθηκε η επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Σερβίας Πορφυρίου στη Ρωσία. 

Την αντιπροσωπεία που συνόδευσε τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας
αποτελούσαν: ο αρχιεπίσκοπος Νόβι Σαντ και μητροπολίτης Μπάτσκας Ειρηναίος, ο εκπρόσωπος
του Πατριάρχη Σερβίας παρά τω Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών επίσκοπος Ρεμεζιάν
Στέφανος, ο καθηγούμενος της ιεράς μονής Κόβιλ αρχιμανδρίτης Χαρίτων Πάβλιτσα, ο διευθυντής
του Γραφείου του Πατριάρχη Σερβίας πρωθιερέας Γεώργιος Στοϊσάβλεβιτς, ο πρύτανης της
Ιερατικής Σχολής Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι πρωτοδιάκονος Ράντομιρ Βρουτσίνιτς, ο
πρωτοδιάκονος Ραντόιτσα Ζάγκραν, ο αδελφός της ιεράς μονής Κόβιλ ιεροδιάκονος Ιουστίνος
Ζιβάνιτς κ.ά. 

 Η επίσκεψη είχε ξεκινήσει την περασμένη Δευτέρα 21 Απριλίου. 



Στις 22 Απριλίου πραγματοποιήθηκε στην επίσημη πατριαρχική κατοικία και συνοδική έδρα στην
ιερά μονή του Αγίου Δανιήλ Μόσχας συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κυρίλλου με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Σερβίας Πορφύριο. 

Την ίδια ημέρα ο Πρόεδρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας Β. Πούτιν συναντήθηκε στο Κρεμλίνο με
τους Προκαθημένους των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Σερβίας. 

Στις 23 Απριλίου ο Πατριάρχη Πορφύριος μετέβη στο Μετόχι της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Σερβίας στη Μόσχα, τον ιερό ναό των Αγίων Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου
στις Πύλες της Γιάουζα και την επομένη στην ιερά σταυροπηγιακή ανδρώα μονή της Παναγίας
Ντονσκάγια. 

Μέλη της αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας επισκέφθηκαν στις 24 Απριλίου
τις ιερές μονές «Νέας Ιερουσαλήμ» και Αγίου Σάββα Στοροζέφσκι στην περιφέρεια της Μόσχας. 

Στις 25 Απριλίου, Παρασκευή της Διακαινησίμου και εορτή της εικόνας της Παναγίας Ζωοδόχου
Πηγής, οι Αγιώτατοι Πατριάρχες Κύριλλος και Πορφύριος μετέβησαν στη Λαύρα της Αγίας
Τριάδος και του Αγίου Σεργίου, όπου στο Καθολικό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου τελέσθηκε ιερό
συλλείτουργο των δύο Προκαθημένων. 

Την ίδια ημέρα στην Αίθουσα του Θρόνου των πατριαρχικών δωμάτων της Λαύρας ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε υψηλές τιμητικές διακρίσεις της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
στον Αγιώτατο Πατριάρχη Σερβίας Πορφύριο και τον ιεράρχη της Εκκλησίας αυτής αρχιεπίσκοπο
Νόβι Σαντ και μητροπολίτη Μπάτσκας Ειρηναίο. 

Στην αίθουσα τελετών της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας πραγματοποιήθηκε η επίσημη τελετή
επιδόσεως στον Πατριάρχη Σερβίας Πορφύριο του διπλώματος του επιτίμου διδάκτορα αυτού του
θεολογικού εκπαιδευτικού ιδρύματος. Στην τελετή συμμετείχε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας
και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος. 

Στις 26 Απριλίου στο αεροδρόμιο «Σερεμέτιεβο» τον Αγιώτατο Πατριάρχη Σερβίας Πορφύριο
προέπεμψαν ο πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βοσκρεσένσκ Γρηγόριος,
ο αναπληρωτής του επίσκοπος Πάβλοφσκι Ποσάντ Σιλουανός, ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη
Σερβίας παρά τω Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών επίσκοπος Ρεμεζιάν Στέφανος, ο
σύμβουλος του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ, ο
αναπληρωτής πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του



Πατριαρχείου Μόσχας πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, ο διευθυντής της υπηρεσίας της
εθιμοτυπίας και πρωτοκόλλου ηγούμενος Θεοφάνης Λουκιάνοφ, ο πρέσβης της Σερβίας στη
Ρωσική Ομοσπονδία Μομτσίλο Μπάμπιτς κ.ά. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93151/
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